

Opavané vybudovali v Řecku muzeum

Další cíl: naučná stezka

MILENA KRÍSTKOVÁ

Zdánlivě nemožné se podařilo uskutečnit malé neziskové organizaci Natura z Opavy. Nedařilo se řeckému městu Praveze vybudovat Přírodovědné regionální muzeum a letos v jeho blízkosti dokonce uspořádala první mezinárodní setkání mladých ekologů a historiků v Řecku.

„V Řecku nejsou jen památky světového významu, ale i příroda, kterou je třeba chránit. Proto jsme

se pustili do budování mezinárodního střediska ekologické výchovy,” tvrdí autor projektu, opavský ekolog a pedagog Milan Kubačka. Radnice v Praveze měla pro ideu skupinky nadšenců z daleké Opavy veliké pochopení a od počátku projektu v roce 1994 je podporuje.

„Naším cílem je nejen přírodovědné muzeum, pro které nám radnice věnovala budovu bývalé školy v malé osadě Neochori, ale také botanická zahrada, desetikilometrová naučná stezka a průvodce touto stezkou v češtině, řečtině a angličtině. Školu geologické výchovy si již řečtí ekologové z našeho podnětu vybudovali hned v sousedství

muzea. Součástí projektu je stanová základna, která je v provozu již od roku 1992, a v plánu je i biologická stanice. Ta by měla sloužit jako depozitář sbírek a pracoviště pro vědeckou práci,” stručně shrnuje několikaleté úsilí Kubačka.

Připomíná, že s Naturou spolupracují přírodovědci z celé republiky, pedagogové, výtvarníci, studenti i řemeslníci. Nezbytné pomocníky má Natura také v Řecku a v polské Ratiboři. „Obrovskou radost mám z toho, že se nám podařilo zorganizovat mezinárodní setkání dětí zajímajících se o přírodu, ekologii a historii. Ve dvou etapách se při odborném i zábav-

ném programu setkala čtyřicet opavských školáků se zhruba dvojnásobným počtem polských dětí a třemi desítkami řeckých studentů. Všichni pracovali ve skupinách pod vedením zkušených odborníků a své poznatky a dovednosti pak zúročili v soutěži O zlatého delfína Amvrakijského zálivu,” vysvětluje ekolog.

Pokud se týká budoucího využití střediska, je podle něj velmi všestranné. Sloužit může k studijním pobytům středoškoláků i vysokoškoláků z České republiky Řecka a dalších zemí Evropy ekologické výchově řecké mládeže i vědeckým institucím.